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ОТЧЕТ 

за дейността на НЧ “Съединение-1933“ 

с. Кисийците,  община Трявна 

за периода м. март 2017 г. –  м. февруари 2020 г. 

 

Уважаеми членове и гости,  

Днес сме се събрали, за да отчетем дейността на читалището за периода     м. март 2017 г. 

- м. февруари 2020 г. Един отрязък от почти три години, в които настоятелството работи за 

това, да утвърди вече изградените дейности, да преосмисли приоритетите, стоящи пред 

читалището и неговите форми за реализация и обогатяване на културния календар . 

Нашето читалище е устойчива културна институция със специфична мисия да съхранява 

и развива традиционните ценности на българската нация и да укрепва гражданското общество. 

 

І. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ  

Читалище „Съединение” е регистрирано като юридическо лице в сферата на културата 

от ОС Габрово с Решение 547 от 14.04.2005г и  

с Решение №51 от 25.03.2010 г.  на ОС Габрово е променено името му на Народно 

читалище„Съединение-1933“, с. Кисийците, общ. Трявна, обл. Габрово. 

Съгласно отчетно-изборно събрание от 12 март 2017г. и Решение № 22 от 24.03.2017 г  

на ГОС и Решение № 20180412101253  на Агенцията по вписванията в Търговския регистър, 

ръководството на читалището се състои от 

Настоятелство от 5 члена, както следва:  

Председател: Манол Манолов,  

Членове: Вангелина Йовкова, Татяна Денкова, Виолета Минкова и Иван Иванов  

и  

Проверителната комисия от 3 члена: 

Председател Живко Христов и  

членове Дешка Койчева и Маргарита Колева 

 

За секретар на читалището е избрана Сашка Кънева. 

 

Читалището е вписано в Регистъра на народните читалища при Министерството на културата 

под  № 3118 от м.04.2017 г. 

Актуален брой членове към настоящият момент – 68 човека. 

 

ІІ. ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ТЯХНОТО ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ 

Стратегическата цел, която отстоявахме и отстояваме бе и е насочена към съхраняване и 

модернизиране на читалището като традиционно културно-просветно място, където хората 

могат да се занимават с творчество, да общуват с различни изкуства. В съответствие на 

заложените цели, Устава, Културния календар през годините и на Закона за народните 

читалища, основните насоки в работата на Читалището през изминалия период бяха свързани 

със запазване неговия авторитет и с надграждане на културната дейност чрез: 
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1. Поддържане на библиотека  и насърчаване на четенето, на 

културния обмен и организирането на инициативи с иновативен характер. 

Читалищната библиотека, винаги е била един от приоритетите на читалищното ръководство. 

За осъществяването на тази цел сме провели няколко мероприятия: 

- През м. април 2018 г се осъществи „Среща с автограф“ с поета  

лирик Петър Пацев, посветена на седмицата на книгата. Посещението му се оказа повод за 

написване на стихотворение, посветено на село Кисийците.  

- Редовно се получава и вестник Тревненска седмица. Брой  39 и 40 от 

21.11.2018 г. на вестника бяха посветени на 85 годишнината от създаването на Читалището в с. 

Кисийците. 

- В края на този отчетен период – на 10.01.2020 г., организирахме и  

поетична вечер, на която поетесата Маргарита Петкова и поетът Симеон Аспарухов 

представиха по вълнуващ начин  своята поезия.   

- Библиотечният фонд се увеличи с 20 бр. книги всичките от  

български автори – 2 бр. закупени със собствени средства и 18 бр. – дарени от издателство 

„Библиотека България“. 

За благородния жест Читалището е издало Свидетелство за дарение. 

Най-редовен читател е жителката на селото ни -  Ела Негенцова. 

2. Опазване и популяризиране на културното многообразие, на  

нематериалното културно наследство, традициите, фолклора и развитие на техния 

потенциал;  

Всяка година в селото се празнуват традиционните български празници:   

- Трифон Зарезан;  Баба Марта; Лазаровден; Цветница Великден; Еньовден  ;  

- На Кръстовден през 2019 г. селото ни беше посетено от новоназначения отец Николай, който 

служи в новопостроения параклис „Св. Николай Чудотворец“ в кв. Светушка и който извърши 

водосвет почти във всяка къща в селото;  

- Коледни празници през годините се отбелязваха с подобаващи тържества в салона на 

Читалището, като на тържеството през 2019 г, настоятелството беше осигурило жива музика, с 

участието на известни тревненски музиканти. 

- Добро взаимодействие имаше и с учениците от началните класове на Славейковото училище, 

от класа на учителката Марияна Попова, от които имаме два прекрасни подаръка за 

библиотеката, свързани с Празника на мама и с деня на Християнското семейство. 

3. Създаване на добри условия за художествено творческо 

реализиране и изява на действащите към читалището самодейци: танцова формация и 

вокални групи: 

 Читалищното ръководство, в своите действия, се стараеше да постигне максимално 

добра атмосфера за работа и да прилага принципа на екипност.  

Чрез самодейните колективи, Читалището спомагаше не само за запазването на 

нематериалното културно наследство, но и стимулираше интегрирането ни в европейския 

културен обмен.  

С участията си в Италия /2017 г./, Полша/2018 г./, Катерини-Паралия/2018 г./, Англия 

/2019 г./ ТФ „Зорница“,  

и в  Украйна/2018 г./ и в Битоля /2019 г./ ВГ  Детелини,  достойно защитиха името на Народно 

читалище „Съединение-1933“. За нас се говори с уважение, на база успехите, които сме 

постигнали.  
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През отчетния период двата самодейни колектива към Читалището ни, имаха 

многобройни изяви и в страната, най-отличилата се от които, е участието на ВГ Детелини в 

Националния фолклорен фестивал в гр. Смолян /м.06.2019/, от където групата се завърна със 

спечелен златен медал.  

В края на 2018 г към ТФ Зорница беше сформирана и детска група. Малките любители 

на народните танци с интерес и старание разучаваха нелесните хороводни стъпки. Първото им 

участие във второто издание на фолклорния фестивал „Дух жив, корен здрав“ предизвика 

овациите на многобройната публика. 

От началото на 2019 г. вече  и ВГ „Алгара“ е част от  състава на читалището. 

Тя е създадена на 10.01.2019 г.  като формация за изпълнение на обработен фолклор със 

съпровод на оркестър. Първото им участие беше на импровизираното тържество на 24.02.2019 

г., с което Настоятелството почете 80 годишния юбилей на дългогодишния секретар на 

читалището – г-н Шарланджиев, а първата официална изява на групата беше през м. май 2019 г. 

на конкурса „Заблеяло ми агънце” в рамките на 8-ми събор на овцевъдите – в района на 

Петропавловския манастир.  

На 26.02.2020 г в музей Старото школо, Община Трявна и Специализиран музей за резбарско и 

зографско изкуство, беше  представена книгата на българската авторка Румяна Халачева 

„Дълбините на древността“. В програмата със специалното участие се представи и  ВГ 

„Алгара“. 

На 29.02.2020 г в организираната от Сдружение „Цветница“  Битова вечер, ВГ „Алгара“ отново 

зарадва присъстващите със своите изпълнения. 

4. Поддържане и подобряване на материалната база в рамките на  

предоставената държавна субсидия и собствените финанси:  

С труда на жителите от селото, членовете на Читалището и  доброволци успявахме да 

поддържаме материалната база в добро състояние, както и да осъществим някои неотложни 

ремонти, като  на окачения таван на читалищния салон. 

         През м.10. 2018 г. беше проведено  обществено обсъждане на намерението Читалището да 

кандидатства по ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020 г. към 

Стратегията за ВОМР на МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по мярка 7 - „Инвестиции в създаването, подобряването или 

разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“, подмярка 7.2: 

„Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на общински сгради, в които се 

предоставят обществени услуги, с цел подобряване на тяхната енергийна ефективност“ с 

Проект: „Реконструкция, ремонт, закупуване на оборудване и обзавеждане на сградата на 

Народно читалище „Съединение-1933“. Проектът събра необходимия брой точки. Получено е 

уведомление за одобрение на проектното предложение и се очаква да бъде подписан договор за 

финансиране. 

5. Разширяване на социалния обхват на читалищната дейност:  

През целия  отчетен период от своята дейност, настоятелството е било инициатор, 

организатор и изпълнител на много и разнообразни мероприятия.  

Провеждането всяка година на Симпозиум на различна тематика, се оказа полезна форма 

за добрата визия на селото и осигуряване на добри условия за изява на млади творци – 

скулптури, художници, дърворезбари. Това е основателна причина и занапред новото 

настоятелство да продължи провеждането му.  
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През 2017 г. още една каменна пластика - „Трио“ - дело на талантливия скулптор Найден 

Колев, остана за спомен в с. Кисийците. 

Четирите стенописа изрисувани през  2017,  2018, 2019/с любезната подкрепа на Таня 

Георгиева – от РЕКИЦ Габрово/ и дървената пластиката „Писменост“ – поставена през 2018 г., 

всичките  реализирани в сътрудничество с НГПИ „Тревненска школа“, са интересна и 

нестандартна атракция за посетителите на селцето ни. Не случайно в радио предаването „Преди 

всички“, водещата   представи селцето ни като „Арт галерия“ на открито. 

- От 2007 година България е пълноправен член на Европейския съюз. 

Ръководството на читалището и библиотеката посвети на 10 годишнината от това членство две 

срещи. На първата присъстващите бяха запознати с кратка справка за страните членки. Втората 

среща беше м.10.2017 г.  и  премина по много интересен и нетрадиционен начин, който 

подробно беше описан в отчета за 2017г. 

- Празникът на Читалището и селото – 6 септември – всяка година 

събира родовете от селото за общо веселие и раздумка. Тогава се осъществяват  връзки с 

бизнеса от Трявна и региона, набелязват се цели и мероприятия, които могат да бъдат от полза 

на хората в селото. 

     -  В началото на 2019 г читалищното настоятелство взе решение и в последствие то беше 

осъществено, да се поръчат  рекламни значки с представителна цел, с герба на селото, който 

беше изработен безвъзмездно от Румен Георгиев и в момента е окачен на фасадата на 

читалището . 

     -  В края на м. март 2019 г. Настоятелството за първи път организира беседа на тема 

„Здравето е вкусно“ с лектор - йога инструкторката Людмила Петрова, като форма за социални 

контакти между хората от селото. Експериментът се оказа доста сполучлив. Заслужава си да се 

утвърди като част от дейността.  

      - В средата на м. април 2019 г., Настоятелството организира и конкурс за рисунка на тема „ 

МОЯТ ЛЮБИМ ПРИКАЗЕН ГЕРОЙ“,  в който участваха  15 ученика от трите училища в гр. 

Трявна, посещаващи Арт Ателие „Изобразително и приложно изкуство“ към Център за 

социална рехабилитация и интеграция  ръководено от Цанка Драгнева – трудов-терапевт.  Бяха 

присъдени и награди на отличилите се участници. Рисунките са в салона и могат да се видят. 

   -  В края на м. 08.2019г г на поляната, където се провежда празника на селото, за популярно 

шоу в Англия беше сниман кратък филм, с участието на част от танцьорите на ТФ Зорница. 

Очаква се да бъде излъчен. 

   - Читалищното настоятелство се включи и в кампанията  „ Да дарим 180 бр. книги“ на 

библиотеката по повод 180 годишния юбилей на Славейковото училище през м. ноември 2019 

г. Бяха дарени книги  и изпратен  поздравителен адрес до Директора, учителите и учениците. 

   - Поддържането на  страницата на Читалището в социалната мрежа 

Фейсбук, както и на уебсайта и запълването им с информация за провеждане или проведени 

мероприятия, срещи или трудодни, позволява не само тревненци, но и хора от  страната и 

чужбина, да се запознаят по-подробно с дейността ни. Понякога от коментарите под споделени 

събития се оформяха идеи за следващи мероприятия. 

6. Диалог и партньорство с общината, НПО и бизнеса за развитие 

на културните процеси: 

Народно читалище “Съединение -1933“ винаги е било един от партньорите на 

ръководството на община Трявна в областта на културата. Традиция е заедно да се подготвят и 

провеждат утвърдените празници и мероприятия: 
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- ТФ Зорница участва в програмата за отбелязване 

на годишнината от Националния празник на България – 2017 г.; в Дните на дърворезбата – 2018 

г.; в  ХV издание на Трабант фест-2018 г. 

- ВГ „Детелини“  - в програмата посветена на Деня на победата пред  

Стената на храбростта   през 2019 г.  

- ВГ „Алгара“  – в програмата посветена на Деня на независимостта на 

България през 2019 г.;  

- Детската група при ТФ „Зорница“ - в Европейска нощ на 

Музеите, организирана от Специализирания музей Трявна през 2019 г.; 

- От  2018 г.  Читалището ни е съорганизатор на Фолклорния фестивал  

„Дух жив-корен здрав“, заедно с община Трявна и ТФ „Зорница“. Две години подред през м. 

април, знаковия за Трявна площад „Капитан дядо Никола“ се оглася от народни песни и танци . 

Днес със своята дейност Читалището доказва, че е изградено на принципите на 

доброволността и демократизма и че е самоутвърждаващо се културно-просветно сдружение на 

всички граждани. То е отворено за цялата местна общност и въздейства върху духа и 

нравствеността, обединява и приютява всички, които желаят да се докоснат до новите 

достижения на културата. 

7. Участия в проекти за устойчиво развитие на дейността  

и нейното финансово и материално подпомагане:  

Настоятелството на Народно читалище „Съединение-1933“, с. Кисийците оценява високо 

подкрепата на всички наши благодетели в лицето на нашите дарители, благодарение на които 

са подпомогнати реализацията на част от основните дейности през годината.  

През 2018 година трима дарители са   подпомогнали с  финансови средства дейността на 

читалището.  

През 2019 г.  получихме материална помощ  за организиране на празника на Читалището 

от много добри  наши приятели. 

8. Модернизиране на читалището като самоуправляваща се 

организация, повишаване квалификацията и уменията на кадрите в читалищата за 

работа в съвременните условия. 

- През м. октомври 2018 г. наш представител участва в обучителен 

тренинг за читалищни секретари и членове на читалищните настоятелства на тема: 

„Съвременно управление на читалищната организация“, проведен в Габрово в Дом на 

културата, организиран от РЕКИЦ Габрово с лектори от Сдружение „Плевенски обществен 

фонд „Читалища“.  

Изводът от този тренинг: Не всичко се постига единствено с пари; 

- През м. октомври  2019 г. член на настоятелството отново участва в 

обучителен семинар, организиран отново от РЕКИЦ Габрово с лектор Ралица Манолова, на 

тема „Постигане устойчивост при организиране и провеждане на фолклорни фестивали, 

празници и събития“  

Лекцията беше изключително интересна и полезна.  В нея бяха разгледани   елементите на 

нематериалното културно наследство вписани в представителния списък за България / 

Бистришките баби, Мартеницата, производството на Чипровските килими, Нестинарството и 

празника „Сурва“, както и добрите практики за опазване на нематериалното културно 

наследство, а в България народното читалище е с най-голям практически опит в опазването и 

съхраняването на нематериалното културно наследство. 
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ІІІ. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ  

През отчетния период, настоятелството проведе 25 заседания, на които бяха предлагани 

за обсъждане и разглеждани много и разнородни теми и въпроси, касаещи подобряване на 

живота на хората в селото и дейността на Читалището.  

Съхраняването на сградата и изпълнението на всички указания на инспекцията по труда 

и за пожарна безопасност бяха ежедневна грижа. 

Голяма помощ ни оказваха и продължават да ни оказват  и членовете от Комисията за 

развитие на селото.  

На заседанието на настоятелството  от 21.01.2020г бяха освободени от членство по тяхна 

молба – 4 човека и бяха приети нови 3 – по тяхна молба. 

На заседание на настоятелството от 04.02.2020 г беше приета за член на Читалището и 

ръководителката на ВГ Алгара – Мая Рачева. 

Цялата тази дейност на Читалището за отчетния период не би могла да се осъществи без 

ръководната, административната и творческа работа на Настоятелството. Ръководството счита, 

че посоката, в която се развива читалищната дейност е правилна и способства за постигане на 

поставените цели и за преодоляване на ограничения финансов ресурс, недоизградения кадрови 

капацитет и недостатъчния административен опит и комуникация с медиите. 

Специална благодарност отправям и към членовете на Настоятелството и на Комисията 

за развитието на селото, за оказаната помощ и съдействие при решаване на различните 

проблеми. 

Отчета  е приет на редовното годишно общо отчетно-изборно събрание  

с Протокол от 15.03.2020 г 
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ПЛАН 

 за изпълнение  

на 

ПРОГРАМАТА 

за дейността 

на  НЧ „СЪЕДИНЕНИЕ-1933“ 

с. Кисийците, община Трявна 

през 2020 г 

 

 

И през предстоящата 2020 г развитието на читалищната дейност ще продължи в 

изпълнението на следните основни задачи и дейности: 

 

І. Основни задачи:  

1. Да опазва културно-историческото наследство и националните традиции. 

2. Да участва в национални и общински кампании. 

3. Да поддържа и обогатява материалната си база. 

4. Да разработва и реализира инициативи /проекти за местно развитие и финансиране на 

читалищната дейност; 

5. Да развива ползотворното сътрудничество  

-  между читалищата на територията на общината, на региона и страната: 

- с  Регионален експертно консултантски и информационен център читалища – Габрово;  

- чрез участия на членове на настоятелството  в семинари, обучения и др., свързани с 

повишаване квалификацията и работа по проекти. 

6. Да поддържа активно партньорство с общинската администрация, както и с културните 

институции и бизнеса за взаимна полза: с НД “Традиция“; с НГПИ“ Тревненска школа“ и с  

кметския наместник. 

- Изпращане на отчет за дейността на читалището през 2019г 

ІІ. Основни дейности:  

1. Организационна дейност: 

- провеждане на общо отчетно-изборно събрание. Избор на читалищно настоятелство, 

председател и проверителна комисия. 

2. Библиотечна дейност:  

2.1 Обновяване на библиотечния фонд чрез закупуване със собствени средства на нови книги 

или дарения; 

2.2 Подобряване дейността на библиотеката, съобразена с интересите и нуждите на  

хората, чрез различни форми на културно – масовата работа; 

3. Културно – масова дейност:  

3.1  Осъществяване на културният календар за читалищните прояви: 

3.2  Участие в културните мероприятия на общината: 

3.3 Провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, развитието и популяризирането 

на местни традиции и обичаи: 
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4. Любителска художествено творческа дейност:  

- Запазване на традициите и фолклора на местната общност чрез издирване, възстановяване и 

представянето им на общински прегледи на художествената самодейност, събори и фестивали, 

чрез активно участие на ТФ Зорница, ВГ Детелини и и ВГ  Алгара ; 

- Срещи на читалищното настоятелство веднъж на три месеца с ръководителите на самодейните 

колективи при читалището, за разглеждане на проблеми и въпроси свързани с участията им в 

страната и чужбина. 

 

5. Финансиране и отчетност  

Подобряване финансовото състояние на читалището чрез:  

- осъществяване на контакти с личности и фирми за набиране на допълнителни средства за по-

активно участие и по-добро материално осигуряване на любителските състави в местни и 

национални програми, конкурси и фестивали;  

- редовно внасяне на членски внос;  

- възможности за участия в проекти и програми финансирани от МК;  

- привличане на споделени спонсори; 

 

Планът за изпълнение на Програмата за дейността на читалището през 2020 г е приет на 

редовното годишно общо отчетно-изборно събрание с Протокол от 15.03.2020 г 
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